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Abstrakt 

Diplomová práce „Prevence a kontrola korupčního jednání v ČR“ již svým 

názvem napovídá svoje zaměření a problematiku, se kterou se potýká. Korupce 

jakožto fenomén, který je neustále aktuální a v posledních letech opakovaně a velice 

často zmiňovaný v médiích, zůstává tématem otevřeným k dalšímu zkoumání 

a diskuzi. O potřebnosti zpracování daného tématu nemůže být pochyb, 

jelikož jedině efektivní a nepřetržitá snaha o prevenci a kontrolu korupce může vést 

ke snižování její míry a může zabránit dalším negativním důsledkům, které byly 

vyvolány korupcí. Dopady korupce totiž nejsou pouze v podobě uložení sankcí 

osobám přímo zainteresovaným na korupčním jednání, ale lze zaznamenat i dopady 

ekonomické či její nepříznivý vliv na občanskou společnost, kdy neblaze ovlivňuje 

veřejné mínění týkající se důvěry obyvatelstva ve veřejnou správu, státní politiku 

nebo ve spravedlivé, nestranné a objektivní rozhodování soudů a jiných státních 

institucí. 

Práce pohlíží na korupci zejména z kriminologického hlediska, 

ale při zkoumání bylo třeba využít i poznatky z trestního práva hmotného 

a procesního. Korupce je jev, který moderní společností prorůstá skrz na skrz, 

přestože je většina společnosti přesvědčena o její škodlivosti. Proto v souvislosti 

s cílem zabránit vytvoření dojmu o tom, že korupce je běžnou, nezbytnou 

a nedílnou součástí každodenního života, bylo třeba využít i poznatky z dalších 

vědních oborů - zejména sociologie, filozofie čí ekonomie. 

V první části práce se nešlo vyhnout samotnému vymezení pojmu korupce, 

snaze vytyčit její charakteristické rysy či odhalit příčiny jejího vzniku. Teoretická 

část vymezující samotný předmět zkoumání je nezbytným předpokladem dalšího 

bádání a je výchozím bodem pro další obsah práce. Dává čtenáři možnost 

se seznámit s podstatou problematiky korupce a umožňuje autorovi nastínit, 

v čem spočívá nebezpečnost korupce v celospolečenském měřítku. Současně 

čtenáři ozřejmuje odlišnost korupce od dalších podobných jednání a důvody, 

proč je žádoucí, aby byla korupce potírána, a proč je při potírání třeba využít 

až trestněprávní represi.  
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Následující část se již plně zaměřuje na samotnou prevenci a kontrolu 

korupce. Rozebírá obecné preventivní přístupy, které jsou využívány 

v kriminologii, a následně plynule přechází v analýzu vybraných způsobů prevence 

a kontroly korupce. V návaznosti na to jsou popsány instituty, které se v rámci 

České republiky objevují jako nově skloňovaná témata a to jak v politických 

kruzích, tak v nejrůznějších právních rozborech. Mezi takové nové instituty 

můžeme zařadit zejména problematiku whistleblowingu a ochrany oznamovatelů 

či úpravu lobbingu jako legitimní činnosti. 

Závěr je věnován krátkému shrnutí a snaze spojit témata, jež byla v práci 

popsána, společnou linkou. 
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